

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

6 ноября 2013 г.

12+ http://okno-rm.ru/ Выходит с 1995г. цена договорная

№ 44 (952)

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Реал окна

РЕАЛ ОКНА

ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE brusbox SALAMANDER

Балконные РАМЫ

- Алюминиевые
- Оцинкованные
- Обшивка вагонкой
- Жалюзи

2-53-53 8(83451) 8-927-276-79-09
ул. Маяковского, 99, ТЦ "Космос"

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

Рассрочку предоставляет ИП Игнатов Е.

В стране
Штрафы
для курильщиков

С 15 ноября начнут действовать новые штрафы за нарушение антитабачного закона, основные положения которого вступили в силу этим летом. Штраф за курение в неположенном месте, например, в подъезде дома или у станции метро, составит от 500 до 1,5 тысяч рублей. За курение на детской площадке придется заплатить больше – от 2 до 3 тысяч рублей.

Полномочия штрафовать курильщиков получат не только сотрудники полиции, но и инспекторы госпожнадзора, санитарные врачи, транспортные и жилищные инспекторы.

Также будет ужесточено наказание за продажу сигарет несовершеннолетним. Простому гражданину за это будет грозить от 3 до 5 тысяч рублей штрафа, должностному лицу – от 30 до 50 тысяч рублей. Организацию же оштрафуют на 100-150 тысяч рублей. Торговля насваем тоже будет наказываться по закону.

Кроме того, реклама табачной продукции и стимулирование продаж табака теперь будут запрещены в любой форме.

ОКНА **prizma**

закажи два окна
ТРЕТЬЕ В ПОДАРОК
Бульвар Горшкова, 10 2-55-44

Подробности об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения уточняйте в офисе продаж и по тел: 2-55-44

ЕВРОКОМПЛЕКТ
ФИРМА

• натяжные потолки:
бесшовные
матовые
глянцевые
двухуровневые

телефоны:
4-51-51
8-960-33-515-64

6-р Горшкова, 10

"Лидер плюс"

• НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(от 250 р./кв.м. без запаха, без шва)
ЖАЛЮЗИ
(вертикальные, горизонтальные)
Быстро! Качественно! Надежно!
тел. 8-927-184-00-99, 8-927-184-17-82
Предъявителю купона скидка 10%

Замер бесплатно!
Скидки 50%

срок 1-2 дня

ПРОИЗВОДСТВО НА ОДНОМ ИЗ КРУПНЕЙШИХ
ЗАВОДОВ В ПОВОЛЖЬЕ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
алюминиевые конструкции, ролставни,
москитные сетки

СНИЖЕНИЕ ЦЕН!
Немецкий профиль - по цене русского!

ЖАЛЮЗИ
новая коллекция

Короткие сроки. Качественный монтаж
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"
т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

Скидки
Рассрочка

ВНИМАНИЕ! 14 НОЯБРЯ
ДК им. Ухтомского с 9.00 до 18.00
выставка -продажа меховых изделий

Огромнейший выбор шуб из мутона, нутрии, бобра, норки
головных уборов из меха;
жилетов;
детских шуб и шапок.

СКИДКИ, ПОДАРКИ, ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!!!

Кредит без первого взноса
(ЗАО "Банк Русский стандарт" ген.лицензия ЦБ РФ №2289 от 19.07.01г.),
рассрочка(ООО Времена года)
ООО "Времена года" г.Киров

ЭКСПРЕСС-ВОЛГА БАНК

РАСПРОДАЖА КРЕДИТОВ

под 12% годовых

мы можем выдать деньги, когда другие отказывают

пл. Привокзальная, 4 (83451) 4-00-33

Акция с 21.10 по 30.11. Кредит "до получки" выдается по усмотрению банка населению 20-75 лет с постоянной регистрацией и местом работы, только при первичном обращении за кредитом в ЗАО АКБ "ЭКСПРЕСС-ВОЛГА", сумма 3-15т.р., срок 5-30 дней, общий трудовой стаж от года.

ПРИГЛАШАЕМ ВОДИТЕЛЕЙ
с личным автомобилем

Свободный график, комиссия 10%
Maxim СЛУЖБА ЗАКАЗА ТАКСИ 7-77-77

Спешите за шубой!

Новая коллекция «Зима 2014 года»
Купить шубу недорого?
Это реально! Только 2 дня!
ШУБЫ из мутона
(женские и мужские)
от 8000 рублей.
Меховая компания «СЛАВА»
(г.Пятигорск) в вашем городе!
А также :
• ЖИЛЕТЫ,
• ШАПКИ,
• ДУБЛЕНКИ.

Кредит на месте.
Рассрочка без процентов.

рассрочку предоставляет ИП Харина Т.К. ОГРН 307631817200035 от 21.06.2007 г.

ЦК им. Ухтомского
11, 12 ноября 2013 г. 10:00 - 19:00

диваны
кресла
столы
стулья
ковры
кухни
спальни
детские
прихожие
гостиные
улыбки продавцов
бульвар Горшкова 5(6), ТЦ "555"

Мебельхолл

День народного единства

**ГЛАВА МОРДОВИИ
ВЛАДИМИР ВОЛКОВ
ПРОВЕЛ В ДОМЕ
РЕСПУБЛИКИ
ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ**

Торжественный прием в День народного единства состоялся в Доме Республики. В Колонный зал были приглашены ветераны войны и труда, почетные граждане - Республики Мордовия, кавалеры ордена Славы, пред-



ставители общественных организаций, религиозных объединений. Об этом сообщили в Администрации Главы Республики Мордовия.

Глава Мордовии Владимир Волков тепло поздравил всех с праздником. В торжественной обстановке в Доме Республики были вручены награды, благодарственные письма Главы республики, ценные подарки.

Среди тех, кто принимал в этот день поздравления, были почтальон Раиса Гужкова, ветеран труда Евгений Четвергов, ученый Александр Зюзин, педагог Зинаида Акимова, директор сельского клуба Нина Адмайкина, победитель мировой олимпиады по астрономии лицеист Иван Утешев, лучшие работники разных отраслей, плеяды наших знаменитых спортсменов, целая группа спасателей, награжденных за самоотверженную помощь людям, в том числе, и во время наводнения на Дальнем Востоке.

Выступая на торжественном приеме, Владимир Волков подчеркнул важность единства народов России и полное соответствие смысла праздника главному лозунгу Мордовии: согласие, порядок, созидание.

Информирует отдел МВД России по Рузаевскому району

Рузаевцы, добровольно сдавшие оружие, получат денежное вознаграждение

В соответствии с республиканской комплексной программой по усилению борьбы с преступностью, противодействию терроризму, экстремизму и профилактике правонарушений на 2011-2015 годы в Республике Мордовия, а также во исполнение требований постановления Правительства Республики Мордовия от 06.09.2013г. №377, с 7 октября по 31 декабря 2013 года на территории Республики Мордовия, в том числе и на территории Рузаевского муниципального района проводится операция по изъятию из незаконного оборота путем добровольной сдачи населением, в том числе на возмездной основе, незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов:



мет 6000,0 за 1 ед.
Автомат 4500,0 за 1 ед.
Винтовка, карабин 3000,0 за 1 ед.
Пистолет, револьвер 3000,0 за 1 ед.

Гражданское оружие
Огнестрельное охотничье, спортивное оружие с нарезным стволом 3000,0 за 1 ед.

Установлены размеры вознаграждений за добровольную

сдачу гражданами незаконного хранящегося у них оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов:

Боевое оружие
Гранатомет, миномет, пулемет

огнестрельное, гладкоствольное, спортивное гладкоствольное оружие 2000,0 за 1 ед.

Огнестрельное бесствольное оружие 1000,0 за 1 ед.

Газовые револьверы, пистолеты 800,0 за 1 ед.

Сигнальное оружие, холодное оружие 500,0 за 1 ед.

Самодельное оружие, обрезы

Самодельное нарезное оружие, в том числе короткоствольное, обрез нарезного оружия 3000,0 за 1 ед.

Самодельное гладкоствольное оружие, обрез гладкоствольного оружия 1500,0 за 1 ед.

Боеприпасы

Гранаты, мины, снаряды 1000,0 за 1 ед.

Патроны для нарезного оружия 15,0 за 1 шт.

Патроны для гладкоствольного оружия, патроны для огнестрельного бесствольного оружия самообороны 10,0 за 1 шт.

Взрывчатые вещества и взрывные устройства

Охотничье пневматическое,

Пластит 2300,0 за 100 г.
Тротил, аммонит 1500,0 за 100 г.

Прочие 1200,0 за 100 г.

Взрывные устройства промышленного изготовления 2300,0 за 1 ед.

Самодельные взрывные устройства 2300,0 за 1 ед.

Установленные выше расценки определяют предельные размеры выплат за единицу сданных предметов. Комиссия ОВД определяет размер выплат за сданное вооружение с учетом его технического состояния в пределах установленных норм. При этом максимальная оценка подлежат лишь технически исправленные предметы вооружения, находящиеся в боевом состоянии. В отдельных случаях по согласованию с МВД по Республике Мордовия размер выплат может быть увеличен (оружие, имеющее историческую ценность, редкие экземпляры оружия, современные виды оружия).

Отдел МВД России по Рузаевскому муниципальному району

Благотворительная акция**РУКОВОДИТЕЛИ ПРИШЛИ В ДЕТСКИЙ ДОМ С ПОДАРКАМИ**

В Рузаевке уже стало доброй традицией отмечать День народного единства благотворительными акциями. Сегодня в районе осталось два детских учреждения интернатного типа. Их посетили руководители города и района, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, предприниматели.

В рузаевском Детском доме школе детей становится с каждым годом всё меньше: в приёмные семьи за последний год было отправлено 66 человек. В основном, дети отправились в районы республики и другие регионы России. Как отметила директор ДДШ М.П.Кузьмина, в Рузаевке желающих взять ребёнка в приемную семью сегодня пока нет. Случается, детей возвращают. К сожалению, не все понимают, что родительство – это серьезная работа, а не разовый акт самопожертвования.

Глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В.Иняткина сказала, что, несмотря на сокращение числа детей в социальных учреждениях, всё-таки интернат надо сохранить – ведь не-благополучных семей немало, а здесь есть все условия для развития детей. Готовность помочь выразили все участники мероприятия, среди которых депутаты Госсобрания РМ Н.В.Бурмистров и Н.Б.Амбаев, на-



ООО «Торговый дом «АгроМ» А.И.Малов, директор ООО «Алкопрод СП» П.М.Канавцев, представители ОАО «ТЗП «Продтовары».

В отремонтированном актовом зале гостей радушно встретили воспитанники, которые подготовили концертную программу.

Мистров выступил с инициативой обустроить в детском доме тренажерный зал: отремонтировать помещение, закупить тренажеры. Все присутствующие его активно поддержали. Уже в декабре дети смогут заниматься на тренажёрах.

Воспитанники детского дома порадовали своими выступлениями: они пели песни, читали стихи, играли на музыкальных инструментах.

Гости пришли в детский дом с подарками: всем детям подарили тёплые, нарядные куртки, а также сладости и канцтовары. Ребята дружно их поблагодарили, громко проскандировав «Спасибо!».

М.П.Кузьмина, директор детского дома, выразила слова благодарности в адрес всех гостей и, обращаясь к собравшимся, отметила: «Именно благодаря вам, мы ощущаем заботу и внимание».

А на память гости получили оригинальные поделки, изготовленные руками детей. В заключение встречи все собравшиеся сделали совместное фото, где запечатлены счастливые и сияющие глаза мальчишек и девчонок, а это значит, что благотворительный визит в социальное учреждение принес с собой массу положительных эмоций.



Н.В.Иняткина поздравила всех присутствующих в зале с праздником. Обращаясь к детям, сказала: «Мы к вам пришли сегодня, чтобы показать — вы для нашей страны значимые, нужные люди. Именно в ваших руках будущее России». Депутат Госсобрания РМ Н.В.Бурмистров

На дорогах**СТАНЬ ЗАМЕТНЕЕ!**

28 октября
в Рузаевском районе
прошла уличная
акция
«Стань
заметнее!».



Организаторами акции выступили отделение ГИБДД ОМВД России по Рузаевскому МР совместно с МАУ «Центр молодежной политики и туризма» и молодежной общественной организацией «Рост». Главная цель мероприятия – убедить участников дорожного движения быть ярче, заметнее в темноте на дороге, для этого одежда должна быть светлой или яркой со световозвращающими элементами. В темноте острая зрения уменьшается на 90 %. При движении в темноте по неосвещенным дорогам водитель видит только ту часть дороги, которая освещена фарами автомобиля. Уже в сумерках, отчетливо видимые днём предметы блекнут, а после захода солнца становятся едва различимыми. Водитель видит пешехода, имеющего световозвращатели, с большого расстояния, по сравнению с пешеходом без световозвращателей. При движении с близким светом фар расстояние увеличивается с 25-40 до 130-140 метров, а при движении с дальним светом расстояние увеличивается до 400 метров. Активисты раздавали участникам дорожного движения значки и браслеты со световозвращающими элементами и листовки с полезной информацией. Ведь безопасность пешеходов на дороге в их руках. Ребята обращались к прохожим с лозунгом: «Станьте заметнее и дайте увидеть вас водителю, берегите себя!»

Кадрия КУРМАЕВА

Призыв**Материнский наказ будущим солдатам**

Дорогие ребята! Пришло ваше время выполнить конституционную обязанность как гражданина нашей страны, встать в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. Это не только конституционная обязанность, но и святой долг каждого мужчины перед Родиной по обеспечению её безопасности.

Для каждого россиянина наша Родина – это сама жизнь, Её судьба – судьба каждого из нас. Её успехи и достижения, беды и заботы отражаются на каждой семье, на каждом гражданине нашей страны.

Любовь к Отчизне является неискажаемым источником созидания и героизма, что неоднократно демонстрировал наш народ на протяжении своей многовековой истории, в том числе в самые тяжёлые периоды.

Самый яркий пример проявления патриотизма нашего народа – это массовый героизм советских людей, в том числе и ваших дедов и прадедов, при защите Родины от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Именно это обеспечило нашему народу Великую Победу, 68-ю годовщину которой мы праздновали в этом году.

Вступая в ряды Вооруженных Сил РФ, вы делаете серьезный шаг в свою жизнь. И его не нужно бояться. Ведь служба в армии – это не только подготовка вас как защитников Отечества, но и прохождение важной жизненной школы. Она формирует такие необходимые в дальнейшей жизни качества, как дисциплинированность, умение правильно оценивать свои дела и поступки, находить важные ориентиры в дальнейшей жизни. С этими качествами вам будет легче в дальнейшей жизни.

От имени всех родителей мы даем вам наказ: служите честно, добросовестно выполняйте свой воинский долг. Будьте верны воинской присяге на верность нашей Родине, Будьте достойны памяти тех кто в годы Великой Отечественной войны отдал свою жизнь, защищая Отечество. Будьте достойными сыновами Республики Мордовия.

Председатель Комитета солдатских матерей Республики Мордовия И.Ф.Голикова, председатель родительского комитета при военном комиссариате Республики Мордовия Т.И. Бородкина

В республике

НАЧАЛАСЬ ВАКЦИНАЦИЯ ВЗРОСЛОГО НАСЕЛЕНИЯ ОТ ГРИППА
В Мордовии началась вакцинация взрослого населения от гриппа. Об этом сообщила исполняющий обязанности начальника отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по РМ Светлана Грачева.

«Недавно в республику поступило 120 тысяч доз вакцины от гриппа «Гриппол», предназначенный для вакцинации взрослого населения Мордовии, - рассказала Светлана Грачева. – Еще 23 300 доз вакцины поступят в республику чуть позднее».

В осенний период планируется привить от гриппа 188 тысяч 300 человек, что составляет 23% от общего числа жителей республики. В том числе будет привито 45 тысяч детей.

Точно сказать, когда ожидается подъем заболеваемости простудными заболеваниями, специалисты пока не могут.

МУЖЧИНА С МУЛЯЖОМ ВЗРЫВНОГО УСТРОЙСТВА ПЫТАЛСЯ ОГРАБИТЬ МАГАЗИН

Сотрудники ОМВД РФ по Рузаевскому району задержали 59-летнего уроженца Пензенской области, который подозревается в разбойном нападении на магазин.

В полицию обратилась продавец торговой точки. Женщина рассказала, что около полудня в павильон вошел неизвестный. Мужчина отдал ей записку. В сообщение он требовал собрать всю выручку, в противном случае угрожал взорвать помещение.

Для убедительности он передал ей пакет со взрывным устройством, куда она и должна была сложить деньги. Продавщица забрала пакет, после чего взяла гирю и попыталась ударить злоумышленника. В ответ он достал нож, и, угрожая оружием, продолжил требовать деньги. В этот момент в павильон зашел молодой человек. Испугавшись, подозреваемый выбежал из магазина. Продавец попросила покупателя догнать мужчину, однако задержать его он не смог. В это время женщина вынесла пакет на улицу и вызвала полицию.

Как сообщает пресс-служба МВД по Республике Мордовия, на место происшествия незамедлительно прибыли сотрудники правоохранительных органов, экстренные службы города, кинолог со служебной собакой. Ближайшую к магазину территорию оцепили, были перекрыты дороги. В пакете сапер обнаружил муляж взрывного устройства.

Одновременно осуществлялись оперативные мероприятия, направленные на установление местонахождения подозреваемого. Мужчина был задержан недалеко от железнодорожного вокзала. Свою вину он не отрицал. Ранее он был неоднократно судим за кражи. В Мордовии находился проездом, постоянного места жительства и источника дохода не имел.

В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 162 УК РФ (разбой). В отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

95-летие комсомола

Диалог поколений

29 октября в зале республиканского дворца культуры в Саранске состоялась республиканская встреча «Диалог поколений», посвященная 95-летию комсомола. В зале РДК собралось более 1000 комсомольцев разных лет со всей Республики Мордовия. Рузаевский муниципальный район представляла делегация в составе 35 человек во главе с заместителем главы администрации Рузаевского МР по социальным вопросам Костровой Ольгой Петровной и Самаевской Натальей Евгеньевной.



Участников мероприятия ждала насыщенная программа: перед началом мероприятия все присутствующие с удовольствием послушали джазовый концерт и могли пообщаться со своими друзьями и коллегами по комсомолу. Далее все были приглашены на концерт, где со сцены звучали поздравления от Главы республики Мордовии Владимира Дмитриевича Волкова, который сам не один год проработал в комсомоле, и с удовольствием отметил, что в зале он увидел очень много знакомых лиц.

На сцену выходили секретари Мордовского обкома и Саранского горкома комсомола, активисты прошлых лет, работавшие вожатыми во всесоюзных лагерях «Артек» и «Орленок».

Собравшихся в зале с экраном поздравил губернатор Самарской области Николай Иванович Меркушкин. Он сам 14 лет проработал в комсомоле Мордовии и с гордостью отметил, что он считает этот день своим праздником.

Со сцены во время концерта звучали всеми знакомые и любимые песни, а зрители с удовольствием подпевали профессиональным артистам и юным дарованиям, выступавшим на празднике.

В заключение на сцену вышли молодежные организации республики, среди которых были и представители Молодежной общественной органи-

зации «Рост» Рузаевского МР. Своим появлением молодые люди символизировали, что дело, начатое которму в свое время положили комсомольцы, продолжает расти и развиваться, а слова заключительной песни «не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым» точно охарактеризовали людей, сидящих в зале, над которыми время не властно и они по прежнему молоды душой, веселы и задорны!

Таким образом, можно сказать, что диалог поколений состоялся!

Ксения ЗАВОДОВА, психолог отдела молодежных программ

Людмила Сарайкина: Куклы - хобби, призвание и любовь на всю жизнь...



В рузаевском выставочном зале состоялось закрытие выставки рузаевского мастера текстильной скульптуры Л.Н.Сарайкиной.

Гостями последнего дня выставки стали студенты факультета национальной культуры Мордовского госуниверситета, а также профессор, доктор исторических наук А.С. Лузгин и журналист, писатель Т.С. Баргова. Участниками встречи стали и мастера по изготовлению кукол О.Т. Буйнова и С.Ф. Сараева.

В беседе с нашим корреспондентом Александром Степановичем Лузгиным сказал, что в университете уже сложилась традиция — выезжать со студентами в разные районы республики. Недавно они побывали в Ардатовском районе, в селе Урусово, где знакомились с мастерами-вальщиками.

«Людмила Николаевна Сарайкина известна своим творчеством не только в Мордовии, - отметил А.С.Лузгин. - Она участница многих выставок, в том числе и выставки народно-художественных промыслов и ремесел финно-угорских народов «Тев», и её куклы пользуются неизменным успехом».

Научный сотрудник выставочного зала Наталья Тимуш провела экскурсию со студентами, рассказала о талантах земли рузаевской.

Тамара Сергеевна Баргова — частый гость в Рузаевке. Несколько лет назад она была одним из авторов книги о нашем районе. В настоящее время готовится к публикации издание о культуре мордовского народа, о национальных промыслах. И один из разделов книги будет посвящен рузаевским мастерам-кукольникам.

Героиня мероприятий, Л.Н. Сарайкина, обращаясь к присутствующим,

благодарила всех за проявленный интерес к её творчеству, рассказала, что создавать кукол может из чего угодно: из бумаги, картона, поролона, дерева и т.д. В последнее время она перешла на изготовление кукол в технике текстильной скульптуры. Такие куклы могут украсить и интерьер квартиры, и скучного офиса, и любого детского учреждения... «Я вижу, какое применение еще можно было бы найти нашим рузаевским куклам, - высказала свою мечту Людмила Николаевна, - если бы кто-то из предпринимателей в преддверии чемпионата мира по футболу 2018 года открыл харчевню или другое подобное заведение в национальном стиле, с бревенчатыми стенами, то панно с нашими куклами гармонично вписались бы в интерьер...».

В заключение студенты приняли участие в мастер-классе, который провела Людмила Николаевна Сарайкина, и попробовали себя в роли мастеров по изготовлению кукол.

...Доказано, что даже простое созерцание авторских кукол положительно влияет на самочувствие и настроение человека. Увидев эту красоту, жизнь сразу становится насыщеннее и интереснее. Куклы могут стать хобби, а также и призванием. Куклы - это любовь на всю жизнь!

Культура

“ШУМБРАТ, МОРДОВИЯ!”-2013: зал аплодировал стоя



Рузаевский район принял участие в ежегодном республиканском фестивале народного творчества «Шумбрат, Мордовия!», который проводится в Саранске в 17-й раз. Этот яркий и масштабный праздник — ещё одна возможность знакомства и общения с культурой всех районов Мордовии.

вольствие зрителям.

В программу концерта были включены номера с участием как уже известных солистов и коллектиvos, так и дебютантов.

Высокий исполнительский уровень и профессионализм руководителей показали ансамбль народной песни «Отрада», солисты и танцевальные коллективы «Премьера», «Форсаж» «Каприз» и «Андре», которые первыми вышли на сцену с песней рузаевских авторов В.Родионова и О.Жуковской «Рузава».

Любовь Ильину можно назвать ветераном сцены, а Елена Воронина делает лишь первые шаги в искусстве. Но их дует с песней «Красно солнышко» звучал очень гармонично.

А фольклорные коллективы из сёл



Рузаевского района порадовали душевными песнями, яркими костюмами.

Трудно оставаться равнодушным, слушая мордовское многоголосие в исполнении народного коллектива «Арулихтибра». Тепло принимали зрители яркие и самобытные коллективы «Мок-

Л.Крюченкова

Молодёжь - старшему поколению

ДОБРОВОЛЬЦЫ СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ АКЦИИ “ТЕПЛЫЕ ОКНА”

Старость – нелегкий период в жизни человека. Когда людям пожилого возраста необходима помочь не только в быту, но и забота, и теплота тех, кто рядом. И мы, молодое поколение, не должны оставлять без внимания наших дорогих бабушек и дедушек.

В октябре в Рузаевском муниципальном районе в рамках месячника пожилых людей прошла традиционная акция «Теплые окна». Инициаторами её выступили МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского МР, Рузаевское местное отделение ВОО «Молодая гвардия «Единой России», МОО «Рост», местный исполнительный комитет Рузаевского МО партии «Единая Россия» в лице Желтова А.П. совместно с ГКУ «Социальная защита Республики Мордовия по Рузаевскому району».

Активисты оказали адресную помощь пенсионерам. Мыли и утепляли окна, проводили уборку дома.

Своими эмоциями поделились одни из участниц акции активистки Алена Ефремова (МОО «Рост») и Ксения Горбылева (Рузаевское местное отделение ВОО «Молодая Гвардия Единой России»)

Алена: «Акция «Теплые окна» - теплые впечатления. Я очень рада, что приняла участие в данной акции, потому что мне очень хочется помочь пожилым людям. Мы ходили к Федосиновой Александре Ивановне. Пока мы

убирались, она рассказывала нам о себе, улыбалась, а улыбка никогда никого не оставляет равнодушным, особенно когда она искренняя. С Александрой Ивановной очень интересно общаться, она очень хороший человек. Для себя мы решили, что постараемся навещать Александру Ивановну как можно чаще. Ведь нет ничего важнее заботы, открытии и теплоты».

Ксения: «Мне очень нравятся акции подобного рода, потому что мы оказываем, хоть и небольшую, но неоцененную помощь пожилым людям. Приятно, когда они рассказывают нам что-то интересное из своей жизни, делятся опытом. Их искренность всегда удивляет. Мы ходили к Пискуновой Елизавете Филипповне. Настолько открыто и жизнерадостного человека я еще не встречала. Когда мы впервые пришли к ней с предложением о помощи, она нас приняла с большой радостью и

сказала, что очень будет ждать нас. Мы почистили и поклеили окна, помыли полы. Всё это время Елизавета Филипповна хотела помочь нам чем-нибудь и переживала, что сильно нарушает нас. Мы заверили её, что вполне справимся сами, ведь нас было четверо! Елизавета Филипповна рассказывала нам о себе, показывала свои альбомы, поделилась историями о своей молодости, семье. В молодые годы она очень любила путешествовать и занималась лыжным спортом. Была и остается замечательным примером для подрастающего и молодого поколения. Я была рада поучаствовать в этой акции, и обязательно приму участие в следующий раз!»

Кадрия КУРМАЕВА



На пути инноваций

Поздравляем с победой!



В Саранске 29-30 октября состоялся молодёжный инновационный конвент Приволжского федерального округа. В мероприятии приняли участие более трёхсот человек из Республики Мордовия и субъектов Приволжского федерального округа, федеральные эксперты в сфере инноваций и потенциальные инвесторы. В рамках указанного мероприятия была организована образовательная программа, включающая узкоспециализированные тренинги и индивидуальные консультации высококлассных специалистов.

Рузаевский муниципальный район на конвенте достойно представили воспитанники Центра «ЮНИТЭР». На протяжении нескольких месяцев ребята вместе со своими педагогами Садыковым Г.Ф., Кугушевым Р.З., Блиновым В.В., Немойкиным А.С. разрабатывали и создавали свои технические модели, уникальные приборы и конструировали роботов. Творческими обединениями Центра «Клуб «Мир радиоэлектроники», «Легороботы» и «РадиомногоБорье» была проделана кропотливая работа по созданию конкурсных проектов, которые составили конкуренцию представителям не только из Мордовии, но и командам из субъектов Приволжского федерального округа.

Борьба среди участников конвента разгорелась очень серьезная и сложная. Каждый участник защищал свою конструкцию не один раз, описывая её достоинства и новшества. И вот звучат фамилии победителей! Мы поздравляем с победой Недайборца Даниила (первое место в номинации «Робот-буксир»); Садыкова Марата (первое место в номина-

ции «Робот-буксир»); Соболова Вадима (третье место в номинации «Гонки»); Рябова Владислава (третье место в номинации «Радиотехника, автоматика и электронное приборостроение»); Попкова Даниила (первое место в номинации «Робот-буксир»); Местюкова Кирилла (первое место в номинации «Гонки»); Межевова Данилу (первое место в номинации «Гонки»); Дигашева Александра (первое место в номинации «Робот-буксир»). Особого приза (диплом победителя выставки и компьютерный планшет) был удостоен Недайборца Даниила. Награду вручил председатель правительства Республики Мордовия Сушкин В.Ф. Он сказал: «Мы надеемся, что Конвент станет уникальной площадкой для старта новых молодежных инновационных идей».

Особо хочется отметить следующих воспитанников клуба «Мир радиоэлектроники». Так Рябов Владислав, занявший третье место в общем зачёте, представил современную паяльную станцию и лабораторный источник питания, сделанные своими руками. Также отличились Агафонов Влад, сконструировавший блок питания с электронной защитой, Лайков Никита, создавший обучающий конструктор для начинающих радиолюбителей. Доля Олег сделал увлекательную электронную игрушку «Пингвины на льдине».

Вот такие ребята способствуют развитию науки и дальнейшему успеху нашей страны. Молодцы! Выражаем большую благодарность директору Центра дополнительного образования детей «ЮНИТЭР» Бурдиновой Н.А. за помощь в организации выступлений! Родителям ребят - за поддержку, и всем, кто помогает нам в нашем нелёгком деле!

Сегодня мы можем с уверенностью сказать, что Центр «ЮНИТЭР» готовит конкурентно способных будущих учеников!

В.В.БЛИНОВ,
ПДО ЦДОД «ЮНИТЭР»

Завершился месяцник пожилых людей

Мудрые и достойные...



Вот уже несколько лет октябрь проходит под знаком месячника пожилого человека. Понять, какие проблемы и заботы у старшего поколения, оперативно помочь, но главное – уделить максимум внимания людям этого возрастного периода, сделать их жизнь интереснее и ярче – таковы основные цели месячника пожилого человека.

кое настроение, о бесконечной надежде каждой девушки найти своего принца – пела вместе с гитарой Ольга Аркадьевна Жуковская.

Слово взял руководитель: краевед и историк Ф.Ф. Польнов. Участник международных конференций, автор-составитель сборника краеведческих статей. Ф.Ф. Польнов сам – живая достопримечательность Трускаля. Всего за четыре года под его руководством школьникам удалось собрать богатый исторический материал: бесценные экспонаты о жизни села, района и России. О своем детице талантливый педагог готов говорить бесконечно много. Его музей неоднократно признавался одним из лучших в Республике музеев и уголков боевой славы.

Самый яркий, привлекательный уголок школьного краеведческого музея – мордовская изба, обставленная подлинными предметами обихода мокшан, посудой, мебелью, сельскохозяйственным инструментом. На каждом экспонате – бирка с русским и мордовским его названием. Есть здесь и экспозиция, посвящённая Великой Отечественной войне, старшеклассники Трускаля

ской школы ведут краеведческую работу, по крупицам собирая сведения о земляках, погибших на фронтах второй мировой войны, в Афганистане и Чечне.

В конце встречи директор Л.П. Ильева выразила надежду на дальнейшее сотрудничество школы и литературного салона.

Итогом завершения месячника пожилого человека стали развлекательно-познавательные посиделки «Грибной разговор по душам», которые прошли 24 октября в читальном зале отдела обслуживания ЦБ и завершились на чатую в начале октября программу «Старшее поколение», с мультимедийной презентацией «Царство грибов», и литературной выставкой о грибах. Для членов клуба подготовили подарочные, рекомендательные закладки «Дары леса» рецепты из грибов.

В заключение хочу всем пожелать добра, понимания, быть чуткими и внимательными друг к другу, радовать теплом и заботой, независимо какой день стоит в календаре, тогда никто, наверно, не сможет сказать, что он одинок.

Н.Н. СУРАЕВА, зав. сектором краеведения отдела обслуживания ЦБ

Крим-инфо

МУЖЧИНА С МУЛЯЖОМ ВЗРЫВНОГО УСТРОЙСТВА ПЫТАЛСЯ ОГРАБИТЬ МАГАЗИН

Сотрудники ОМВД РФ по Рузаевскому району задержали 59-летнего уроженца Пензенской области, который подозревается в разбойном нападении на магазин.

В полицию обратилась продавец торговой точки. Женщина рассказала, что около полудня в павильон вошел неизвестный. Мужчина отдал ей записку. На ней он требовал собрать всю выручку, противном случае угрожал взорвать помещение. Для убедительности он передал ей пакет со взрывным устройством, куда она и должна была сложить деньги. Продавщица забрала пакет, после чего взяла гирю и попыталась ударить злоумышленника. В ответ он достал нож, и, угрожая оружием, продолжил требовать деньги. В этот момент в павильон зашел молодой человек. Испугавшись, подозреваемый выбежал из магазина. Продавец попросила покупателя догнать мужчину, однако задержать его он не смог. В это время женщина вынесла пакет на улицу и вызвала

полицию. Как сообщает пресс-служба МВД по Республике Мордовия, на место происшествия незамедлительно прибыли сотрудники правоохранительных органов, экстренные службы города, кинолог со служебной собакой. Ближайшую к магазину территорию оцепили. В лице, были перекрыты дороги. В пакете сапер обнаружил муляж взрывного устройства.

Одновременно осуществлялись оперативные мероприятия, направленные на установление местонахождения подозреваемого. Мужчина был задержан недалеко от железнодорожного вокзала. Свою вину он не отрицал. Ранее он был неоднократно судим за кражи. В Мордовии находился проездом, постоянно гостя жительства и источника дохода не имел.

В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.162 УК РФ (разбой). Сегодня в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!

Редакция "Автодорожник"
Индексация № 23247 от 14/04/13г.

ДОРОЖНОЕ
98,8 FM О

Принимаем заказы на размещение рекламы

Подробности по тел. 6-46-03
ул. Гагарина, 83

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ
11-17 ноября

ОВЕН (21.03-20.04). Проявляйте инициативу всюду, где это только возможно сделать без ущерба для собственного положения. Могут вскрыться разногласия, связанные с партнерскими отношениями, вероятен открытый конфликт оппонентами. Не спешите широко раздавать обещания, их будет не так-то легко выполнить. В выходные вам очень пригодится хладнокровие. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - суббота.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Вам необходимо здраво подойти к разрешению сложившейся ситуации, в данный момент вам могут помешать только эмоции. Планы на работе могут меняться с точностью до наоборот, только не пугайтесь раньше времени. Вы блестяще справитесь с ними. В выходные постараитесь не переусердствовать в вопросах воспитания ваших детей. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - воскресенье.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Вторник - достаточно удачный день для реализации ваших замыслов и начала проектов. Расширите круг общения, что окажет благотворное влияние на ваше настроение, откроются новые возможности. Ваши старания на работе увенчиваются успехом. Выходные - самое удачное время для встреч с друзьями. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.

РАК (22.06-23.07). Проявите побольше терпения и мягкости в общении с окружающими, старайтесь не раздражаться и не отвечать грубою на грубость. Постарайтесь не поддаваться вредным влияниям, они могут слишком легко завладеть вами. Радуйтесь жизни и постараитесь поддерживать гармонию в собственном доме. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - понедельник.

ЛЕВ (24.07-23.08). Обращайте пристальное внимание на происходящее вокруг вас. Вам пригодится побольше уверенности в собственных силах и больше доверяйте своей интуиции. Постарайтесь проявить терпение и не торопить происходящие события. Постарайтесь быть терпимее по отношению к близким людям. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - вторник.

ДЕВА (24.08-23.09). Активность и оптимизм позволяют добиться желанного успеха. Ставьте избегать повышенного внимания со стороны руководства, иначе вы можете получить не совсем приятное поручение. Не теряйте бдительности, доверчивость может негативно отразиться на вашем финансовом положении. В выходные может возникнуть необходимость откровенно обсудить текущие семейные проблемы. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - понедельник.



ВЕСЫ (24.09-23.10). Все ваши беды - от накопившейся усталости. Вероятны конфликты и затяжные выяснения отношений на работе. Может обостриться вопрос о денежной компенсации и о карьерном росте. Не позволяйте родственникам вмешиваться в вашу личную жизнь, их благие намерения никому на пользу не пойдут. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - суббота.



СКОРПИОН (24.10-22.11). На работе постарайтесь быть незаметным и не привлекать к себе внимания. Постарайтесь лишний раз не попадаться на глаза начальству. Следите за тем, кому и что говорите. Опасайтесь обмана и обольщений. Погружаясь в проблемы на работе, не забывайте о семье. В выходные дни постараитесь уделить больше времени и внимания близким людям. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - четверг.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Вам необходимо быть внимательным и осторожным, следите за своей речью. Может возникнуть ситуация, когда вам придется быстро овладеть новыми знаниями и профессиональными навыками. Не слишком увлекайтесь творческими фантазиями, ставьте акцент на их реализацию. Благоприятный день - суббота, неблагоприятный день - понедельник.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Реализация намеченных планов окажется гораздо эффективнее, если вы с умом используете собственные деловые связи и покровительство влиятельных знакомых, но все же чрезмерно злоупотреблять таким расположением тоже не стоит. Нежелательно начинать больших дел, сопряженных с финансовым риском. Выходные вам лучше провести в кругу семьи или в компании близких родственников. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - вторник.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Постарайтесь рационально распределить силы. Вам может сопутствовать успех в поисках работы. Неделя может стать прочным фундаментом для карьерного взлета, но вам придется научиться быть уступчивее и дипломатичнее. Желательно обратить внимание на взаимоотношения с коллегами по работе. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - среда.



РЫБЫ (20.02-20.03). Вам необходимо стратегически правильно выстроить свои отношения с партнерами по работе, и тогда многие проблемы решатся сами собой. Чувство такта и обаяния позволят вам виртуозно разрешить поставленные задачи. В выходные постараитесь восстановить затраченный энергетический потенциал при помощи полноценного отдыха. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - вторник.



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Загогулина в пути. 5. Воинское звание Шматко. 10. Символ колхозника. 15. Наливной корабль. 18. Платье на лампу. 19. Маковый наркотик. 20. Подвеска на уши от враля. 21. Область в США. 22. Команда Безрукова. 26. Шкатулка Пандоры. 27. Десятая часть тонны. 28. Компания горбатых в пустыне. 29. Поклажа дальнобойщика. 31. Бабина для нитки. 32. Жутко роковая женщина. 34. Корабль северных морей. 36. Крупный буревестник. 37. Птица-гадалка. 41. И. ветер, и холодильник. 43. Тросточка Бабы-Яги. 44. Звездный цветок. 45. Бросовая ваза. 47. Праздный гуляка. 48. Водоплавающий прaporщик. 51. Наследник через поколение. 52. Штаны-стрелочки. 53. Набор из машинистки. 54. Сдерживает произвол и коня. 56. Окантова пола. 58. Флотская полосатая гордость. 62. Н-ка в журнале. 66. Башня в шахматной игре. 69. Запечный музыкант. 71. Сказочный овощ. 73. Умирает последней. 74. Крылатые падальщики. 75. Чarterный маршрут. 77. Солдатская общага. 81. Зимнее кашне. 82. Непроходимые джунгли в лесу и науке. 83. Выступ на скале. 84. Микрокупальник. 85. Резиденция Всеявшего. 86. Боковой уклон судна. 87. Гигантская скрипка. 88. Кормушка в хлеву.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Натуральный товарообмен. 2. Наземная дорога. 3. Постепенное усиление звука. 4. Возраст безумств. 6. Перекошенный квадрат. 7. Битва об заклад. 8. Столица Латвии. 9. Жало шприца. 11. Детский киножурнал. 12. Помощник мистера Фога. 13. Алый восход. 14. Путешествующий вид спорта. 16. Персидский душистый кустарник. 17. Плата по счетам. 23. Одежда голодранца. 24. Дюшесный плод. 25. Портовый грузчик. 29. Клумба с прической. 30. Корона елки. 32. Безвоздушное пространство. 33. Итальянский открытый пирог. 35. Рыболовный дырокол. 38. Подвеска для ведер. 39. Широкомасштабная битва. 40. Игра в "шах" и "мат". 42. Музикальный инструмент в соборе. 46. Сеть для золотой рыбки. 49. "Каток" для теста. 50. Судно-бурулак. 51. Посещение врача. 55. Гладиаторский ринг. 57. Коллега в tandemе. 59. И скамейка, и магазин. 60. Установленный лимит. 61. Морская стихия. 63. Сибирская национальная лепнина. 64. Доля, рок, карма. 65. Неконтролируемая злость. 67. Школьник. 68. Мотор человека. 70. Путеводитель грибника. 72. Алая мечта Ассоль. 76. Творение Цветика. 77. Телевизионное искусство. 78. Дождевик на ручке. 79. Паства старшины. 80. Биополе. 81. Одежда для селедки.

Рузаевское радио
«Муниципальный континент»
В эфире первого канала
«Радио России»
«Информационная панорама»
Понедельник, среда, пятница в 10.10
(кроме выходных и праздничных дней)
тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

В магазине по адресу: б-р. Горькова, 10
(абонентский отдел Парус)

В широком ассортименте представлены:
радиокомпоненты, пульты, антенны, лампы,
розетки, переходники, удлинители, телефоны, часы, флешкарты,
штекеры, батарейки и др.

по доступным ценам!



**Рузаевская городская телесеть Парус
предлагает:**

ВЫСОКОСКОРОСТНОЙ ИНТЕРНЕТ



**всего за 99 рублей
скорость до 70 Мб/с**

Тариф "Школьный"

* По истечению двухмесячного срока пользователь автоматически переводится с тарифа "Школьный" на тариф "Пользователь+P".

Подключение осуществляется при наличии технической возможности.

Стоимость подключения - 150 р. Акция действует с 01.09.13 г. по 1.11.13 г. Подробности на сайте www.rgtparus.ru



ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



ФОРМАТ

120 ТВ каналов:

- HD Full - БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - БЕСПЛАТНО!
- аналог ТВ - 150 р./мес!

Для нашего цифрового ТВ нужен только "цифровой" телевизор!!!

Подключение осуществляется при наличии технической возможности. Стоимость подключения - 150 р.

Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17

Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13